

## 计划投资1.2亿元 今年集中清理占道线杆

本报讯(记者 聂春洁)道路拓宽,原道路两侧的线杆“跑到”路中间,给交通安全留下不小隐患。记者昨日从国网郑州供电公司获悉,经过前期全面排查,全市共排查出160多个存在“路中线杆”的路段。今年我市将投资1.2亿元集中清理改造资金,实施“路中线杆”线路改造项目,对占道线杆进行全面清理。

近年来,随着城市加速发展,大批道路实施了拓宽改造工程,但是由于施工方未能和供电部门及时接洽线杆迁改工作,导致道路拓宽后线杆滞留在路中间,给交通安全留下不小隐患。郑州供电公司经过全面梳理、排查,确定160多个路段存在“路中线杆”问题,这些路段大多属于区管或村管道路。2018年我市将实施167个“路中线杆”线路改造项目,其中101项由郑州供电公司实施,其余由各相关部门负责解决,对全部占道线杆进行彻底清理整顿。

郑州供电公司运维检修部工作人员介绍,这些“路中线杆”将根据实际情况,进行架空电缆入地改造,或线杆位置迁改,还道路以畅通。目前所有工程施工、设计、监理及物资招标工作已经启动,很快将进入施工阶段。

记者了解到,对于市民反映较为强烈的桐柏路“路中线杆”问题,郑州供电公司已经先期着手实施改造。桐柏路(航海路至长江路段)因为道路拓宽改造,原本位于绿化带上的17根线杆立在了行车道位置。郑州供电公司与各相关单位通力合作,于2017年11月启动线杆迁改工作,通过不间断施工,共铺设地下管线935米,新装环网柜1台、箱式变压器两台,目前原电力设施已全部入地接火送电,实现了道路畅通。

从立案到移送仅用12天

## 我市首例监委留置移送案件公开审判

本报讯(记者 赵文静)28日,二七区法院对区检察院提起公诉的被告人赵某、孙某受贿案进行公开审判。至此,我市市县两级监察体制改革后的第一起监委留置案件顺利收官。

今年1月31日,刚刚挂牌5天的二七区监委接到群众举报,反映马寨镇部分区域乱倒渣土,执法人员存在同流合污问题。二七区纪委监委立即启动调查程序,迅速锁定关键证据,初步掌握了区行政执法局马寨中队队长赵某和副中队长孙某存在权钱交易问题。

2月1日,核查组启动初核程序,基本核实了二人的违纪违法事实。2月2日立案当天,经市纪委、监委连夜审批,二七区监委当晚即对两人采取了留置措施。

2月11日,调查组赴深圳,通过有关部门取得两人三年以来的转账记录,确定两人受贿的具体金额,掌握了案件的主要证据。行贿人迫于压力主动投案并如实供述事实,快速形成了完整扎实的证据链条。

经查,2017年1月至3月,赵某、孙某两人利用职务便利,收受贿赂,为他人私倒渣土行为提供便利条件,其中赵某受贿17.61万元、孙某受贿21.01万元。2月13日,二七区纪委监委给予两人开除党籍、开除公职处分;2月14日,对两人解除留置措施并移送检察机关审查起诉;二七区检察院当日对两人执行逮捕;3月13日,对此案提起公诉。3月28日,区法院开庭进行公开审判,赵某被依法判处有期徒刑2年零2个月,并处罚金20万元;孙某被依法判处有期徒刑3年,并处罚金25万元。

从立案到移送只用了12天,二七区监委成立的制度优势转化为惩处腐败的治理效能,打响了市纪委监委体制改革后高效反腐“第一枪”。

## 中国女性领导力高峰论坛在郑举行

本报讯(记者 成燕)在二孩时代,职场女性该如何树立职场目标,规划事业发展?昨日,“她世界·她力量”2018中国女性领导力高峰论坛在河南艺术中心举行。北京大学心理学博士吴和芳等多名优秀女性分享人生经历,为郑州女性创业、发展指点迷津。

论坛上,智联招聘发布了《2018女性职场现状调研报告》。《报告》显示,职场中女性员工与男性员工的收入差距较去年缩小8%。《报告》郑州本地数据显示,被调查者从职位级别分布看,68.8%的女性为普通员工,比男性占比高20.9%;而在管理职位分布上,男性占比显著高于女性。郑州职场女性对个人学习进修的投入较男性高出6%;在职业规划方面,职场女性比男性更期待“不断提升,获得个人价值”及“可以独当一面,接受更多工作挑战”。

吴和芳分析说,女性在专注度、耐心等方面具有先天的优势,在就业、创业时应充分发掘自身天赋,她建议,职场女性应善于跨界整合资源,找准适合自己发展的方向深耕细作,凭借自信、乐观、向上的态度去勇敢打拼事业。

## 郑州将打造原创服装品牌聚集地

本报讯(记者 成燕)十天前,由郑州银基广场平台孵化的曼芭莱、GG1977、宝薇、十六方、A.1、麦颜、福尔莱嘉、玖尺等8家本土原创品牌集体参展中国国际服装服饰博览会,彰显了郑州原创服装风采。昨日,在银基广场举行的原创品牌与零售商场对接会上,这些“新豫派”服饰品牌再次吹响本土原创服装集结号。

对接会特邀阿里巴巴服装产业顾问、中国著名品牌顾问、零售专家祝文欣以“2018新商业模式思考”为主题,深入阐述分析国内服装产业变革趋势、2018新商业模式,为众多原创服装企业指点迷津。来自国内的多家居零售品牌也与郑州本土服装品牌对接、交流、洽谈,签订多个合作协议。

据悉,下一步,根据自身定位和区域产业优势,我市有关部门将致力于把银基广场7楼打造为“中原原创服装品牌聚集地”,为中部原创品牌腾飞奠定坚实基础。

# 清明节 网上祭英烈

本报讯(记者 李娜 通讯员 宋慧娟 张世强)清明将至。昨日,记者从郑州市民政局获悉,为认真做好2018年清明节期间缅怀革命先烈活动,传承精神凝魂铸魂,以正确的理论导向传播社会正能量,郑州烈士陵园在官方网站www.zzslsy.com上开设了“铭记·2018清明祭先烈”专栏,以浮动飘窗的形式在网站首页显示。

据悉,该栏目包括《烈士褒扬条例》《烈士安葬办法》《烈士纪念设施保护管理办法》等政策法规、烈士家书、书信摘要及《郑州烈士陵园清明节期间预防处置突发事件应急预案》《文物安全突发事件应急预案》《网上

祭奠操作流程说明》等内容,并建立与“中华英烈网”的链接,着重突出国家褒扬先烈的主题,在宣传政策法规的同时,大力倡导网上祭奠,扩大线上祭奠影响力,形成集群化宣传教育效果,营造崇尚英烈、学习英烈、缅怀英烈的良好氛围。

《清明假期居民出游出行趋势报告》发布

## 踏青赏花引领清明出游热

清明小长假,居民出游意愿强烈,七成以上为周边游需求,其中踏青赏花是最为热门的出游主题,占比近三成,其次是动物园、山岳、主题乐园、园林、历史遗迹、古镇古村、博物馆、海洋馆等。

七成以上居民选择周边游

清明小长假,居民出游意愿强烈,七成以上为周边游需求,其中踏青赏花是最为热门的出游主题,占比近三成,其次是动物园、山岳、主题乐园、园林、历史遗迹、古镇古村、博物馆、海洋馆等。

从热门出游主题构成来看,清明假期期间各地的动植物园、生态公园、森林公园等预计将迎来客流高峰。

国内游成都、三亚最热门

清明假期前后国内游和出境游市场持续升温,成都、三亚、上海、杭州、苏州、大理、昆明、桂林、厦门、北京、西安等是清明前后最热门的国内长线旅游目的地,泰国、日本、越南、阿联酋、新加坡、菲律宾、印尼、埃及等是最受欢迎的出境旅游目的地,巴厘岛、塞班岛、长滩岛等则是最热门的出境海岛目的地。

清明国内游热门线路一般以3至5日居多,出境游行程以5至10日居多,为满足长线出游需要,拼假成为出游者的必然之选,不少市民选择在4月2日至4月4日休假,加上假期前的一个双休日最长可拼出八天长假。

## 爱心衣物送工地



本报(记者 李娜 通讯员 石胜利 李焱图)昨日,郑州慈善总会、郑州市建设委员会联合郑州慈善·爱心公益联盟等多家单位共同开展了以“平安进工地,慈善送爱心”为主题的公益平安建设暨慈善捐赠活动。

活动现场,慈善志愿者们和建筑工友促膝交谈,倾听他们的诉求;平安宣讲人员为建筑工友们解说合法权益保障、扫黑除恶专项斗争等相关知识。

捐赠仪式中,郑州慈善·爱心公益联盟“温暖人心”公益慈善项目向建筑工友们捐赠爱心衣物200件;郑州慈善总会“郑州市现场急救标准化工程”项目向首批15家建筑企业共建单位授牌,并捐赠AED半自动体外除颤器(心脏除颤器)15台。

据悉,此次活动,是“温暖人心”公益慈善项目2018年创新服务模式的首次尝试——邀请高校大学生志愿者深度参与活动,不仅强化了这些即将步入社会的有志青年的社会责任感及帮扶弱势群体意识,同时也为“温暖人心”公益慈善项目注入了新鲜血液,更好地传播慈善文化,扩大慈善影响力。

暖人心”公益慈善项目2018年创新服务模式的首次尝试——邀请高校大学生志愿者深度参与活动,不仅强化了这些即将步入社会的有志青年的社会责任感及帮扶弱势群体意识,同时也为“温暖人心”公益慈善项目注入了新鲜血液,更好地传播慈善文化,扩大慈善影响力。

## 全省建设领域下月起推行劳务用工实名制

本报(记者 覃岩峰)昨日,记者从省住建厅了解到,为进一步规范建筑劳务用工管理,切实做好农民工工资支付工作,保障农民工合法权益,我省决定在全省房屋建筑和市政基础设施工程建设领域全面推行建筑劳务用工实名制管理。

据了解,建筑施工劳务用工实名制管理是通过登记现场施工劳务人员的身份、教育培训、工资结算及支付等信息,建立能动态反映每日用工实际的花名册、考勤册和工资册等实名制管理台账,实现施工现场劳务人员底数清、基本情况清、出勤记录清、工资发放记录清、进出项目时间清。按照规定,从2018年4月1日起,全省范围内依法取得施工许可的在建房屋建筑和市政基础设施工程必须实行建筑劳务实名制管理。其中新开工的建筑规模3万平方米以上或投资规模5000万元以上的项目必须加装考勤设备、建立电子台账并进行动态管理。已建成建筑劳务实名制管理信息系统的省辖市、省直管县(市),4月1日起所监管的新开工工程必须纳入信息系统实行劳务实名制管理。

按照规定,各类建筑劳务实名制的纸质档案或电子档案台账保存至工程竣工且工资全部结清后2年。建筑劳务用工实名制管理所采集记录的各项信息应用于施工劳务人员权益保障和建筑市场监管,作为处理施工企业与建筑劳务人员的劳资纠纷、审核施工企业差异化缴存工资保障金的依据。承诺严格按照要求落实建筑劳务实名制管理,农民工工资支付专用账户、银行代发工资三项制度的工程项目,可减半缴纳农民工工资保障金。若发现违反承诺,要按照上浮50%的比例补缴农民工工资保障金并将违反承诺的建设单位、施工企业记入黑名单。被列入黑名单的建设单位、施工总承包企业在发布期内所有新开工项目需加倍缴纳农民工工资保障金。

## 今年投入善款1680万救助大病儿童困难群众

本报(记者 李娜)记者昨日从河南省慈善总会获悉,2018年,省慈善总会将与16个省辖市慈善会联合开展慈善福彩“点亮生命计划”贫困大病救助、慈善福彩“SOS紧急救助”、“慈善福彩”乐龄之家三个项目。

据悉,为总结2017年工作得失,在新的一年里进一步整合省市两级慈善资源,致力打造一批慈善品牌项目,省慈善总会在郑州召开省市联动慈善项目座谈会。

座谈会上,记者了解到,2017年,省慈善总会联合部分市、县慈善会积极开展项目联动,投入项目资金1645万元,资助大病儿童350人、救助困难群众1077人、援建乐龄之家99个、资助基层慈善组织慈善项目38个,为28389名孤儿购买重大疾病保险。

2018年,省慈善总会将与16个省辖市慈善会联合开展慈善福彩“点亮生命计划”贫困大病救助、慈善福彩“SOS紧急救助”、“慈善福彩”乐龄之家三个项目。计划投入项目资金1680万元,救助大病儿童500人、救助困难群众600人、建立乐龄之家60个。

## 志愿者关爱“星星的孩子”

本报(记者 王治 实习生 高凡 通讯员 王艳辉 尚睿)在第十一届“世界自闭症日”即将来临之际,昨日上午,由河南省残疾人康复协会、河南省妇幼保健院共同举办的“关爱自闭症家庭”系列公益活动,在河南省妇幼保健院南院区开幕。

据介绍,该公益活动旨在呼吁社会公众更多地了解自闭症儿童,关爱自闭症家庭,切实减轻自闭症儿童家长的心理压力,帮助家长做好家庭干预。

自闭症又称孤独症,是广泛性发育障碍的一种亚型,以男性多见,起病于婴幼儿期,主要表现为不同程度的言语发育障碍、人际交往障碍、兴趣狭窄和行为方式刻板。自闭症患儿被称作“星星的孩子”,其寓意为他们就像天上的星星,在遥远而漆黑的夜空中独自闪烁。据统计,中国约有200万自闭症患儿,而且每年以15%~20%的数量递增。

开幕式后,“关爱自闭症家庭,健康骑行”公益活动启动,200余名自闭症康复工作者和爱心志愿者兵分五路,通过骑行活动吸引公众关注自闭症儿童,宣传自闭症知识。

4月2日世界自闭症日当天,河南省妇幼保健院儿童心理行为中心门诊还将举办大型义诊活动,对就诊的自闭症儿童免费筛查。

## 邻里“百家宴”打造社区“家文化”

本报记者 刘玉娟 通讯员 陈小杰

每月28日是童馨园社区养老服务中心定期举行的“邻里百家宴”活动。这不,当天社区真热闹。

3月28日一大早,童馨园社区老人们三五成群地赶到社区养老服务中心,带上自家的案板和擀面杖加入“包饺子大军”。大家撸起袖子,分工明确,手法娴熟。不一会儿,案板上便摆满了饺子。9时刚过,在家忙

活完了的居民们带着精心烹制的拿手菜连接起来。一道道色香味美的菜肴被端上长桌。

伴随着欢声笑语,社区养老服务中心工作人员为大家准备的饺子也热腾腾地上桌了。居民薛阿姨感慨道:“社区像个大家庭,咱们都在‘过家家’,社区组织这样的活动很有趣。邻里之间串门,有啥事儿吱一声,大伙都帮忙,每个月还可以像这样在一起聚聚,特别有亲情感。”相聚百家宴,邻里情更浓。据了解,邻里百家宴“百家宴”活动是每月“固定活动”,社区都会邀请社区高龄或空巢老人一起参加,共同感受和谐社区带来的温馨和快乐。该邻里互动系列活动定期举行,让老人们感受到邻里之间的温馨和睦,增加老人们之间的沟通与交流,营造和谐团结的社区家文化气氛。